

библиотека-филиал МБ Октябрьского района работала по собственной программе «Живи земля». Также в рамках программно-проектной деятельности экологическое просвещение и воспитание ведут в Дичнянской сельской библиотеке Курчатовского района «Мой мир - мой дом», сельской библиотеке пос. Юбилейный Курского района программа по экологическому воспитанию «Природа ищет друга».

Экологическая деятельность муниципальных библиотек Курской области весьма разнопланова. Библиотеки в своей практике использовали достаточное количество разнообразных мероприятий. Все эти мероприятия отвечают потребностям читателей, появляются новые, нетрадиционные формы, а старые традиционные модифицируются, особенно при использовании новых информационных технологий. Так, большую популярность приобрели виртуально-познавательные путешествия, в которые было предложено отправиться читателям в библиотеках ряда районов (Кореневский, Поньровский, Солнцевский, Пристенский, Мантуровский, Хомутовский, Фатежский, Щигровский, Тимский, Медвенский, Рыльский). В Фатежском районе состоялись путешествия «На лесном перекрестке» и «Загадки Черного моря». В Медвенском районе путешествовали «В страну лесных сказок».

Библиотеки выступают инициаторами экологических акций, например «Чистый хутор начинается с тебя» в Пристенском районе, урок-поход «Живой родник» в Обоянском районе, «Очистим планету от мусора» в Мантуровском районе, «От чистого села - к зеленой планете» в Курчатовском, Беловском и Советском районах, «Чистый парк» в Льговском районе. Кроме того, Межпоселенческие библиотеки принимают активное участие в ежегодной Всероссийской акции «Покормите птиц!» (Золотухинского, Поньровского, Обоянского, Курчатовского районов и г. Железнодорожск). Курской областной научной библиотекой им. Н.Н. Асеева, совместно с региональной молодежной общественной организацией Центр помощи бездомным животным, попавшим в беду и пострадавшим от жестокого обращения «Хвост трубой», уже традиционно проводится социально-информационная акция «Поможем бездомным животным».

Ежегодно в стране проходит Общероссийская акция «Дни защиты от экологической опасности». Главная цель Дней защиты – объединить и скоординировать усилия всех тех, кому не безразлично состояние окружающей среды. Сегодня участие в этой экологической акции принимают практически все регионы России. И одними из активнейших участников акции традиционно являются библиотеки. Большинство муниципальных библиотек Курской области проводят разнообразные мероприятия в рамках Дней защиты, направляя свою работу на конкретные задачи оптимизации экологической обстановки в своем регионе.

Отмечается новый подход библиотек к проведению массовых мероприятий. Они организуются совместно со специалистами-экологами, учителями, представителями органов местного самоуправления, и сопровождаются показами видеофильмов, иллюстративного материала, способствующих углублению восприятия, творческой и практической активизации присутствующих. К примеру, в межпоселенческой библиотеке Мантуровского района прошел круглый стол «Набат тревоги: экология в опасности» с привлечением специалистов-экологов и администрации района. В Черемисиновском районе состоялись встречи с представителями экологической службы района.

Одним из активных средств пробуждения интереса к экологии и вопросам охраны природы являются игровые формы. Экологические игры, викторины, турниры, конкурсы, игры-путешествия – вот не полный перечень форм работы, которые стали активно использоваться в библиотеках области. В основном эта работа с юношеством и детьми, и это особенно важно, т.к. это позволяет библиотекам решать многие воспитательные, образовательные и информационные задачи. Например, в детской библиотеке Мантуровского района проведены интеллектуальная игра «Этот удивительный мир», театрализованный экологический час к Всемирному дню воды